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Ilmotushuita 40c palstat uumalta. Kuoleman 
ilmot ukset $1.30 kerta ja inuistovärsyillä 
$2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja avio- . 
liittoilmotukset $1.00 kerta, halutaantieto- |

Tällaista orjavaltiota 
lahtarimahti suun- 

nittelee

ia nimenniuutto-ilmotukMl SOc kerta, narina- ! DOIS 11 ¿im it 
Dr • --  — ■ ........................ 1

‘‘Keskisuomalainen’' julkaisee 
toukokuun 5 p. artikkelin “Suo­
nien kehittymism ahdollisuuksis­
ta*’, johon meikäläisten täällä 
Amerikassakin kannattaa hieman 
sivumennen tutustua.

Artikkelin kirjottaja. \ \ ’. Hall. 
käsittelee kysym ystä vangittujen 
punakaartilaisten rankaisemises­
ta ja mainitsee, että mielipiteet 
tästä asiasta ovat kovin eriäviä.

“Toiset tahtoisivat karkottaa 
maamme kavaltajat

“Siirtolassa tulisi vallita anka­
ra sotilaallinen työkuri. Pakol­
linen työaika olisi 8 t., yhden 
tuntiin lomalla. Muita väliloinia, 
kahvi- tai tupakkalomia ei sallit­
taisi. 8 t. työaika olisi täy ttä  
pingoitettua työntekoa. Kaikki 
kurinpitorangaistukset suoritet­
taisiin ylityön teolla, joko ojit- 
tamis- tai kiviaitojen teossa, kai­
kissa vaikeimmissa oloissa, ku­

sista tilastoista v. 1914, osottaen 
valmistusarvon suuruutta työläis­
tä kohden. Se oli

Paperite« »llisuudessa 
•Puuteollisuudessa 
Rav. ja naut. teoll.

8,120 mk. 
4.760 “

14.050 “
Koko teoll. keskiarvo 6,070 “

Tilaston johdosta huudahtaa 
'k irjo ttaja :

“Jos siis jättäisim m e käyttä-

llmotuksct $1.30 keitä, aviocro-iiiuotuKäct 
$1.00 kerta. Seisovat ihnotukret sopnnuk- (
•en mukaan. Satunnaisista ilmotuksista tu- • __
ke rahan seurata mukana. Euglanninkie- v ik ir V S s ie n  maalian, toisit pitäl- 
lcsta suomennetaan vapaasti. - sivät parhaimpana saattaa ne

punaisten heimolaistensa. bolslie-

parhaimpana
Advertising rates in effect July l, 1912, 40 mahdollisimman yksinkertaisella 

cents per inch. Special discount is allowed :
for larger and continuous advertisements, tavalla “paremmille niarkkiiioil- 

TOVEKI, BOX 99, ASTORIA^pKK.

TILAUSH INNAT  
Yhdysvalloissa ja Canadassa:

Yksi vuosikerta. .$3.30 6 k u u k au tta . 
3 k u u k a u t ta . . .  $1.60 I k u u k a u s i..

Suomeen ja muualle ulkomaille: 
Yksi vuosikerta . $8 00 6 ku u k au tta .

e"; toiset taas haluaisivat siir-
! tää kaikki elinkautiseen hvodvl- 

$3.00 liseen pakkotyöhön".•t»0 '
S Artikkelin kirjottaja nävttää 

1 j itse kuuluvan viimemainittuun 
tai oikeammin tm m

MAILMANKATSOMUKSIA
SAKSALAISTEN HENGENTUOT- tuosta on Saksalle oleva. M utta jä r

jeste lm ällinen  junkkeri-periaatteiden  
arm oton käy ttö  sekä ko tim aassa e ttä

ten sadeilmalla, liejuisilla paikoil- m ätiä esim. 1,000 punakaartilai­
sen työnsaavutukset ylläolevissa 
teollisuushaaroissa, merkitsisi se 

man yksinkertainen, päiväannok- vuosittain pv iireissä luvuissa seit- 
set työstandartti-annoksia, juuri ' >e,natta m n j.  m a rk a n  v ä li l l is ­

iä juuri sellaisia, että mies kyke­
nee puristam aan itsestään 8 tun­
nin ty<»ajalla suurimman mahdol- I
lisimman tvotehonsa kadottainat-

l' itä varten ■ tek’.iää kohden laskea tekevän 
3.2*>O mk., s. o. 1,000 punakaarti-

la, ras 
i. n. e.

laita kiviä vääntämällä 
Ruoka olisi mahdollisim-

tusarvon häviötä. Palkat pois 
luettuina voimme esim. yksinker­
taisimman m etsätaloustuotteiden 
valmistusarvon vuotta ia työn-

Sosialistipuolueen julis- r>hll,s'1"- 
tus Suomen asiasta 'k '"’"1" n!al,i"isecn siv',5'aa,"'i »ui.s,

________  ‘llancn mielestään on suoraa tuli- .
(Trur translation filed, , . *ith thc Postma-iier lausta tappaa ihmisiä noin vain

at A s ta n i ,  O re.. \u « . 23, 1918, as rcquired >
oy .ecuun ui the Act ui oct. ota. iyj7.i i summakaupalla. Saksa on käyt­

tänyt vankeiaan "produktiivi­
seen” tviihön. Miksi ei Suomi

ta silti terveyttänsä, 
toimitettaisiin viikottaisia pun­
nitsemisia ja joka kuukausittaisia 
lääkärin tarkastuksia. Siirtolas­
sa tulisi vallita raskas työnteko, 
sellainen kuri. että miehestä 
kaikki holtittom uus poistuisi ja 
että hän oppisi työtä, positivista 

j työtä tekemään. Kaikessa työssä 
olla laylorim ainen työn­

jako ja järkiperäisyys. 'Tällainen 
olisi punakaartilaisen pakollinen

laista tuottaa metsänhakkuussa 
ja palottelussa vuosittain n. 3.2 
milj. markan valmistusarvolisä- 
yksen”.

Lienee harvinaista, että suoma­
lainen porvari työläisten tuotan­
tokykyä näin innostuneesti ylis­
tää. Vielä harvinaisempaa on. 
että “sivistysmaan" nimeä ta­
voiteleva maa moisella tavalla

TEET
sotim aan Saksaa vastaan.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Orc.. Aug. 23, 1918. as required 
by section 19 of the Act of Oct. 5th. 19>7.)

U lkom aalaisten om aisuuksien hoi­
taja  A. M itchell Palm er ilm ottaa, e t ­
tä  saksala isten  ja itävalta la isten  sä ­
vellykset ja
käy ttäm ään  voiton hankkim iseksi Yh­
dysvalloille tässä  sodassa. Hän on 
o ttanu t haltuunsa nfonilukuisten 
ihan “vihellyskappaleiksi” päässeit- 
tenkin, suurten  oopperain, näytelm ien 
laulujen ja  k irjojen om istusoikeildes 
ta A m erikassa johtuvat tulot- Te­
kijä palkkiot, jo tka  tähän  saakka o v a t ,
juosseet teutonien taskuihin , sijo te . k<’ko rakennuksen  luh istum aan .”
taan nyt vapauslainoihin. P a lm e rip >
tieto jen  m ukaan on (äm änlaatuis- >
ta vihollisen om aisuutta vielä paljon
ilm ottam atta . m utta  parhaillaan ote ----

,,  , . .. • at Vstoria. Oli-.. Au«. 23. 1918. as requi-.-iltaan selkoa kaikista säveltänen  ja . by sectjon 19 of the Act of o c t . 6th. 19t7.)

oli kesäkuun 29 pnä. Viikon sisällä 
I s il tä  pä ivästä  oli Annie Donovan 

Brown v e tä n y t viim e henkäyksensä
K aksio ista  päivää sen jälkeen antoi 
T auuton v irta  ensi osan tytön ruu­
m iista  päivän valoon.

••Brown läksi Fpll K iveriltä heinä­
kuun 20 päivä.

"H än  astu i junaan  joka läksi Bos- 
toniin kello 3.56 lauautai-iltapäivälhi 

Sen jälkeen  on saa tu  t ie t ää. e t­
tä  hän seurasi ^unaa  (vaikka tiski n 

. u  , sano ttiin  hänen  astuneen  junaan  —
rallisim m alta po litiikalta  millä ikinä j m u |ta  ehkäpä hän oli pudonnut va­
on y rite tty  kokeilla. Se on k a ik k ie n ! — Tov.l Bostonin kau tta  Pro-
siveellisten  näkökohtien  raakaa  kiel j videnceen. H änellä oli a rkku  inat-

... ______ täm ista  politiikan alalla» ja viuman ka..y ‘ , , io ’" a poliisit U m otttavat.
k irja teokset tu llaan  l vallan, väkivallan koro ttam ista  ha! I a rk u ssa  oli suuri m äärä  aseita, joita 

litsem isen ylim m äksi ohjeeksi. On (>n voitu käy ttää  leikellessä murha-
päivän selvää, e ttä  jos tuollainen jä r  tun naisen ruum ista . Poliisit osot- 

■ ‘ tavat e ttä  Brown m atkustaessaanjeste lm a ollenkaan pysyy pysty ssä  , n)fttkan Bostonin kautta  bi
se pysyy pystyssä  a inoastaan  « iin jheiseen  P rovidenceen koetti peittää 
kauan kuin junkkerit kykenevät viit ¡ jä lkensä (jo ita kai oli syntynyi a i ­
taam aan yh täm itta iseen  ia täydelli s ie n  “seu ra tessaan  junaa .” -  Tov.j 

! “V altion salapoliisit ovat m enneet seen so tilaalliseen  m enestykseen. Ln , P rovk^ nceen saadakseen  selville

sen ulkopuolella näy ttää  m eistä  vaa ,

sim äinen tappio so taken tällä  saa ttaa  Brow njn o linpaikan .”

Suomessa on työläisten halli­
tus, joka edustaa Suomen kansan 
kansanvaltaisia ihanteita ja pyr­
kimyksiä ja jonka valta perustuu 
kansan enemmistön tahtoon, jo­
ka kävi ilmi Suomessa vuonna 
1916 viimeksi toimitetuissa vaa­
leissa, jolloin Suomen sosialisti- 
puolue sai ehdottoman enemmis­
tön eduskunnassa, nyt kukistunut 
maahan hyökänneen saksalaisen 
autokratian ja valkokaartiin jär­
jestyneen Suomen kapitalistiluo- 
kan edessä. Tämän katalan lii­
ton turvissa on Suomen kansan­
valtaiset laitokset murskattu ja 
feodaaliset laitokset otettu uudel­
leen voimaan. Saksan prinssiä 
on pyydetty Suomen kuninkaak-

seuraisi esimerkkiä ?
“ Kyllä Suomessa tulevaa suur- 

Suomga luodessa jokainen val­
m istusarvon lisäys on tarkoin hy­
väksi käytettävä", selittää kir­
jo ttaja ja vakunttelee:

“Olisi todellakin maallemme 
suuri köyhyyden osoitus, täydel­
lisen tarmon puute, jos emme 
kykeneisi tavalla tai tosella pu­
sertamaan ulos näistä, maamme 
tuhoojista. heistä lähtevän hyö­
dyn".

K irjottaja ehdottaa perustetta­
vaksi vankisiirtoloita sydänmaal­
le krtuuiunmaille. j

, - i . . i  • . ............ , • i kohtelee vankeiaan. olkootpa nä-tvoaika. la jotta tattia taylori- . J . . .
. • ... i- • ' mä vaikka vihattuja kapinallisia-mainen työnteko varmasti tulisi J *

varteenotetuksi toivoo k ir jo tta - ; kili. ‘Suomessa on, kuten tiedäm­
me. ylläolcvatilainen, ehkä vielä 
vähän kurjempi, menettelytapa 
otettu käytäntöön. Mutta eipä 
ihmekään. Sillä jos kirjottajan 
esittämä virallinen tilasto pitää 
paikkansa, mikä on luultavaa, ja

Siirtolan j jos punakaartilaisia on pakko- 
siirtolan i työssä 70.000, kuten eräät arviot

ja, e ttä:

“ Kaikki päällysmiehet. paikal­
lis- ja ylijohtajat olisivat valtion 
palkkaamia sekä nauttisivat palk­
kansa ohella voitto-osinkoja 
siirtolan nettotuloista, 
pa i kallis j oh t aj a oli s i
isännöitsijällä, pääll ysmiehet van- , olettavat, niin lisää heidän pak­
kien työnjohtajina, opettajina ja kotyonsä Suomen omistavan luo- 
valvojina. Ylijohtaja olisi siir- i kan varallisuutta pyöreissä lu-
taian tarkastaja, valvoisi niiden 
tab »udclli-ta kannattavaisuutta. 
tuotannon laajentamista, teolli­
suuslaitosten perustam ista j. n. e. 

oissa vangit ! sekä ottaisi alotteet kaikkia
pakotettaisiin tekemään työtä i uudistuksia varten 
siirtolan hyväksi 8 tuntia päiväs­
sä ia vliaikansa olisivat tilaisuu-

si. Eduskunnan sosialistisia ia- ----------- ..... - .................  1—.....  .......... , .... , . • 1 .. . o • . x-i • ' aman kaiken Iisaksi olisi van-sema on murhattu, aiettu maan- "a P  vliaikansa olisivat tilaisuu- , . . ... , ... ,, . J . . keja vielä k iih o te ttav a  seuraaval-
pakoon tai vangittu. Tuhansia I,a,uaislvati t -v” skcnte' ; ]a n,jeiikUvall 1 •
Suomen työväenliikkeen valistu- ' h ma. n oman pikkulaistansa

kunnostamiseksi, ji»ka 
• Iän omakseen sitten 

olisivat

ja ts i  
k mi

h ei­
en

Xiinpian kuin punakaartilai-

vuissa noin 700 miljoonalla m ar­
kalla vuodessa.

Kyllä moisen summan edestä 
kannattaa jotain teiniäkin la,u-uu 
Raivaajan Spectator, joka jutun 
kertoo,

Y lkiolevaan on sangen vähän 
lisättävää. Lukijakuntamme on 
täysin selvillä niistä motiiveista, 
jotka suomalaista lahtariporva-

aaneet k u n -¡ rakenn;]k_.et

nen vapaa-aikanansa .on .uutis- r,s,o:i kannustavat tässä vangrk-
’ maallensa rakentanut säädetyt si saamiensa työläisten orjuu tta­

ja ottanut viljelyk- misessa. Pariisin kommunardien 
i ecu vähintäin 2 ha maata sekä kidutukset l uden Kaledonian e- 

rämaissa eivät veda vertoja sille 
! »et onua i sei le julmuudelle, jolla

neita toimihenkilöitä on ammuttu 
kylmäverisesti. Seitsemänkym­
mentä tuhatta Sucmen sosialistia, j "’na*in 
unionistia, ja ko-operatiivisen l' 
liikkeen jäsentä on teljetty van­
kileireille. joissa heitä näännyte- 
tään tarkotuksellisesti nälkäkuo­
lemaan. Tämän lisäksi ovat rai­
vostuneet kapitalistit ja heidän
saksalaiset liittolaisensa murs- < >n nimittäin otettava huujnioon. 
kanneet armotta Suomen työvä- c,ta kirjottaja vaatii vangeilta 
eston loistavat saavutukset talo- siirtolan tvo<si täyttä työntekoa 
udellisilla. valtiollisilla ‘ja hen- i;| edellyttää jonkttnvcrran yl:- 
kisillä toimialoilla, viettäen sei- Lvota suoritettavan rangaistus- 
laista kcstpnjuhlaa, jonkalaista tenkin muodossa. Hän nimittäin 
ei vielä koskaan ennen ole nähty, selittää, että

K irjottajalla ei ole mitään huo- .saattanut sen säädettyyn viljelys- 
110a ajatusta vankien työkyvystä 1 tilaan, on hau vapaa kansalainen 
ja kestävyydestä. Sitä osottaa
hänen toivnrikkautensa vankien 
k\keneväisv»«Iestä tehdä vlitöitä.

ja oikeutettu omistamaan tilansa ■ pohjoismaalainen lahtari kohte- 
¡»erintöoikei,della”. Ice avutonta \ ¡hollistaan. Ja

Siis \ 11 vke ruoskan jatkoksi. tälle inhotta » alle ihmisraäkkäyk- 
selle hvkertelevät Amerikan suo- 

K irjottaja on artikkeliinsa ŝ - malaisen por<»porvariston jouk- 
sällv täny; arvioita vankisiirtoloi- koon lukeutuvat käsiään, toimi 
«Ien kannattavaisuudesta sekä nii- essaati siihen suuntaan, että koko 
■ Ien rakennus- ja lioitokustannuk- Puropa m uuttuisi preussilaisen 
sista. Artikkeliin on niinikään j junkkeriniahdin alaisena saman 
sisällvtetty seuraava ote viralli- kohtalon alaiseksi. Sellaista vas-

Ollessaan Suomen kapitalistien 
ja saksalaisten mahtivallan alai­
sena. ovat Suomen työläiset saa- Neuvostovallan tiir- 
neet osakseen sangen vähän, jos keimmät tehtävät 
ollenkaan myötätuntoa tai uiko

!l lll!l!!l!!l!lll!l!!lllllll!lll!llllllllllltl!ll
laista \ astarintaa I, 1 Intoilin ja kaartin työtä tuhotessaan Savin- 
P.ogavevskin kautta. Sotilaallinen kolhit ja 1 iegeehkorikset tai min-

YORKIN NAISET 
JALALLA

N aisuim arit, varsinkin  Coney Is 
(True translation filed w»th ttic Postmaster 'and .ssa  .ovat a lkanee t vähen tää hiu 

kan sitä  rask as ta  u iniapukuaan, jon-
k irja ilijo itten  paten tti- ja palkkiosuh i j osiian ta rk k a  silm ä, hyvä kuulo ka laki v a a t"  na isu im areilta . Ovat 
teista . i ja  varm a kgsi on ta rp ee„ lentoko- : a lkaneet viim e viikkoina jä ttä ä  saa

Takavarikoitu  on oikeudet m oneen j neen ohja a ja iIe> n ijn kaikkein tä r  j ren sa  verhoam atta  sukilla  Ja uskal- 
täss, -
te tt
sajnaten kuin Milwaukee!! saksala i­
sessa tea tte rissa  saksaksi esite tty i 
hin näytelm iin. Vapauslainam yyn- 
tiä tu levat avustam aan myös suurlau

ILMAILIJAN PITÄÄ HENGITTÄÄ 
SYVÄÄN.

NEW SOTA-

..................................................... .....  —  -----------------------  i l i v e «  o i i j u a j u i i c ,  u i m
tässä m aassa englanninkielisenä esi kejmmä t  ovat kuitenkin hyvät keuh j tanee t esiin tyä  näin h irveästi paljas 
tett.vyn sävellykseen ja  d r a a m a a n ) ^  Kelpo ilm ailija on a ina  syvään- ,e ttu in a  heikkoherm oisten  mieste:

pystyy vetäm ään ! n ak -''
ten

M eidän h irveästi siveel 
I linen poliisim m e on tie tenk in  otta

heng ittä jä , joka
keuhkoihinsa happea enem m än kuin
tavallinen mies ja  joka voi p idättää  nu t a s ias ta  tu im a8t ‘ k iin» ‘ aaIa 

hengitystään  tava llis ta  kauem m in nut varotuksen kauniim m alle suku
kestä  y lem m issä n . Puolelle, e ttä  sellainen -sivee tön” 

niekka F ritz  K reislerin  fonograafile-i niakerroksi8Sa> joissa happi kay y h ä ; urheilu on lopete ttava  tai laki astuu
la ja tta ren  Emmi D estinnin ja  viuli

vyjen m yynnistä heille tu levat osin 
got.

H oitajan huostaun joutuneiden 
oopperailveiiyjen joukossa ovat sein 
m oiset yleisön suosikit kuin: “Suk 
laa-sotilas”, “ D ollari-prinsessa”, “Nei 
ti K eväinen”, “T untem aton nainen” 
“Pikku poika sinervä”, “Pom pom” 
y. m. Suur-oopperain joukossa on 
Richard S traussin  “Salom e”. Wolf 
F errarin  “Jum alan äidin jalok ivet” 
ja “Susannan sa la isuus”.

Niiden vihollism aalaisten kirjojen 
joukkoon, joiden m yynnistä voitto

M uuten hän ei

I p iilopaikastaan  esille. Conev Islan 
j d issa  ovat ty tö t pe ru stanee t oikein 
; Tyttö-klubin, joka järjeste lm ällisesti 
on a ikonu t vastustaa  poliisin “siveel 
lisiä” vaatim uksia. T yttö jen  edus 

N äytteeksi siitä, m inkälaista  jäi- taja  meni poliisiasem alle valittam aan 
keä Am erikan suom alaisten s a n ta r - ; poliisin virkaiutoiguudesta. m utta sai 
m ilehtien hengen jä ttilä is iltä  “ jo im lt- . sam an vastauksen  kuin rannassakin  
taja.u" vastikkeilta  tulee, kun he yiil- N aiset v as tu s tav a t sellaisen ra-

ohuem m aksi.

JOSHAN ON ASIA SELVÄ, 

niin selvä en selostuskin.

loin eivät saa sosia listilehd istä  lei 
kata valm iita uutisia, vaan joutuvat 
n iitä  omin päinsä tnaank ielisisjä  leh 
distä Suom entamaan, julkasem m e seu

kaan pan tsarin  käy ttöä  ja  haluaisi 
vat ede< vähänkään  vähentää sei 
laista  epäm ukavaa vaa te tusta  kuin 
sukkien käy ttöä  sam aise lla  rannalla

raavan, V arasvuoren Pohjan tähdessä m utta poliisi on edelleenkin eri m iel­
tä  asiassa ja  täy ttää  visusti lain vaaosinko tulee m enem ään Yhdysvaltain j olevan selostuksen  e räästä  Fall Ri- 

so tarahastoon, ovat, om itu isia  kyl , verissä, Maas., tapah tuneesta  salape- tim ukset. — Niin tässä , m utta  entäs 
la, yhden am erikkalaisenkin , n im .' Täisestä m urhasta : m uissa asio issa? kysyy Raiv.
John L. S toddardin. teokset. Hänen “Annie Donovan Brown k u ris te t-, — — —
teoksistaan  ja luennoistaan tu levat! öin kuoiiaal si siinä huoneessa, jos EIVÄT PIDÄ KIHAROISTA, 
tekijäpalkkiot p idättää hallitus «iitä I Japani8i"a ei o!le» kaa» ihailla kl‘
syystä, e ttä  luin nykyään asuu Itä kuolema oli seurannut, oli hänen h araa  tukkaa. Siellä kyllä monella
vallassa. ruum ista p idetty  arkussa  joka oli en  luonnostaan k ihara t h iukset, mut 

huoneessa kaksikym m entä neljä  tun 
t a .  Sen jälkeen seurasi ruum iin 

; 1» ikkf lem lnen. Palat ku lete ttiin  pois 
i vähitellen pienissä nipuissa Tautnon KUOriksi kuin rileikäläiset naiset puo

ta japan ila ise t naiset kokevat yhtä 
h a rta a s ti saada k ihara t -hiuksensaEIKÖ TÄMÄ VIISAUDEN NOKARE 

sovellu muihin kuin Saksaan
nähden? ¡v irtaan  ja Mt. Hope-lahteen.

(T ru e  transla tion  filed with the P ostm aster j “H änen m iestä W illiam C. Brew
at Aston.». O r c . Au«. 23. 1"18. a- ».- q u . r - n ia  vastaan on anne ttu  vangi-sem is 
by section 19 of the Act of O ct. 6th. 1 9 L .)  ■ . . 1. KgtSK.v.

E nglantilainen porvarillinen lehti j “Uhria vt li Lewis tunsi surm atun , l auluisia valm isteita  h iusten  guoris 
M anchester Guardian k irjo tta s i ¡Veli tunsi sisarensa ja lk a te rä t liika- lailliseksi, Tokion pääkaduilla on

“Saksan voitot so ta tan te ree lla  ei 
vät ole m uuta kuin saksalaisesta  kan 
sasta  saatu ja  voittoja. P reussin  ää

’.estaan  suoraa tukkaansa  käherry t 
tavat. A janm ukaisissa rohdoskau­
poissa Japan issa  on m yytävänä kai-

varpaista varpaiden nenissä.
“W illiam Brown oli E spanjan so­

dassa ia haavottu i siellä (nytkö m ur
1 aunistuesalonkeja . jo issa  ilm otetaan 
“ tukka suo riste ttavan  pysyvästi oi

n ioikeusjutun olisi pitänyt osotta 
man sen Saksan ty isäjärk isim m älle 
kili edistysm ieliselle. Me emme läli 
de ennustelem aan.

lian a ikana? Tov.) Kaksi kuulaa hoseksi, uudella tavalla , m ikä ei va 
hänen vasem paan lonkkaan te k iv ä t1 hingoita h ivuksla.” 
hänet pysyvästi ram m aksi ja kyke
neinättö inäksi enem pään sotapalve 
lukseen. M aaliskuussa oli liitu yrit 

m itä seurauksia t in y l värväytyä Canadan insiaööriso- 
■ . -™ — --- taimikkoihin. H änet hy ljä ttiin . Sen

taan taisteli Suomen työväestö, ! L'lke< il hän palasi Bostoniin ia Pali 
Kiverille. Sen jälkeen hän ilnmstvivoimatta kuitenkaan voittaa

mahtia, jonka edessä koko mail- roen. N. H
Annie Donovanin kanssa Peterbo-

SIETÄÄ OLLA HYVÄT HERMOT,

seistessä  tisk in  takana vaatim assa 
tu tu lta  m ieheltä 2 dollaria sam anlai­
sesta  kau laliinasta , jonka hän nel­
jä  vuotta takaperin  osti 25 sentillä, 
ja  se littäm ässä  hänelle, e ttä  hinnan 
nousu johtuu — nykyisistä  korkeis

*"   !"!U "!  """" " """>@"! %! !   ! ! !!   !!!!

man kansat saavat ponnistaa 
•kaikki voimansa.

Sen jälkeen palasivat he Fall Ri- 
, verille, m enivät naim isiin ia o ttivat
¡asunnon No. 110 Cedar kadulla. Se ,a  työpalkoista!

takapajuisuuden takia) —, s i l - : sa- määrässä hyökkäyksessä k a p i-‘ kertaa vaikeampi kuin vaikein 
loin, m urskattnaan Sabotagen, talia vastaan (sillä kapitaali ei sotilastaistelu. ja olisi tvperää ia 
me olisimme saaneet yleisen tark , t-»le joku määrä rahaa, vaan mää- häpeällistä masentua vksilöllises-i vastarinta voidaan kukistaa vain ka porvarillisen vasta\allanku-

....................1 ’Ukiallisilla keinoilla, ja puna- niouksellisen tahansa. Muttapuolista avustusta. Heidän asi- Venäjän Neuvostojen Tasavallan , k.(ar. kailun ja kontrollin kautta por_ ! rättv yhteiskunnallinen

astaan on annettu vääriä selos­
tuksia. Ne vallat, jotka selittä­
vät päämääränään olevan Sak­
san militarismin kukistamisen, 
ovat jättäneet kokonaan huomi­
oonottamatta Suomen työläisten 
urhean taistelun Saksan auto 
kratiaa vastaan, ja liittomaiden 
sanomalehdistö on ylistänyt Suo­
men raakamaisia pyöveleitä sivis­
tyksen puolustajiksi.

Me lausumme tuomiomme 
Suomen kansanvallan ja sen sosi 
alistisen hallituksen raakamaisen

kansainvälinen asema ja so­
sialistisen vallankumouk­

sen perustehtävät.

Kirjottanut X. Lenin, 
t Raivaajan suomennos 1

ti palveli jalomta ia suurin- me emme ole tvperiä antaaksem- 
ta historiallista asiaa — riistot- i me pääpainon "punakaartin" me- 
tvjen raatajien vapauttam ista ' netteh  tavalle.
riis tä jien  so rrosta .

Toiseksi, me emme sill »in voi­
neet antaa etutilaa johdon me- 

1 nettelvta valli

Iällä hetkellä, jolloin puna­
kaartin hvökkävksien välttäm ät­
tömyyden ajanjakso on pääasial-

■ i • . ■ lisesti loppuun suoritettu (ja voi-kukistannsen me- . - •• , • ,i tettu loistavasti), nnn kovhahs-

suhde), ta tai osittaisesta perääntymises- 
varilliset spesialistit täydellisesti m utta myöskin askel taaksepäin ta.
alistumaan. Sen johdosta kun sosialistisessa iicuvi»st.»vallassani- Katselkaamme tätä asiaa käv- 
tarkkailu ja kontrolli yleensä on ' ’ne, joka aivan alusta lähtien on tännölliseltä kannalta. iJtaksti- 
viipynyt, vaikkakin me olemme
voittaneet Sabotagen, me emme
ole vielä aikaansaaneet olosuh- määräiselle työläisten palkkata- 
teita, jotka pakottaisivat porva- ; solle.

c ; julistanut ja to teuttanut p a lk k o -! kaamme, että Venäjän Neuvosi 
c ije n .. a.leI]' ]lainisl^ '!*tlj'Kkaa keski- jen tasavallan täytyy saada tu ­

hannen ensiluokan tiedemiestä ia
spesialistia tieteen, tekniikan ia 
käytännöllisen kokemuksen eri 
aluilta, johtam aan kansan tvötä

\  (Tru. «rangon fi.ed w,«h ,b, eos««„.4te, „ettelvtavan siiasta sillä io h to -L V 1" «•"*' T ''. '/“ 1.1. -  eiliset spesialistit meidän kav- i Tietenkin por-variston palveli
. at .\»t..!•»,. » »»»e. . _i9is, ... rrqu .< i , , ; i _ ! tön v altiovallalle käv välttäm ät- tettav aksemme. Moni sabotagen . I«it. erikoisesti pikkusielut, ku

ten niensbcv ikit ia sosialistival-, t^$kotuksella mitä pikeunniif lop- 
lankurnouksellisten oikeisto, tu- puun suorittaa maan taloudelli-

by icction i*> of the Act »f »et. ath, lvi?.» i kvkv ci ole perintönä kansassa 
i vaan saavutetaan se kokemuksien 
I kautta. Sinä aikana meillä ei 

Mutta eikö se, että  tue in.vön-j ollut kokemusta. Xvt meillä 
niimnie meillä olevan puutteelli- on sitä. Kolmanneksi, meidän

( (atkoa )

suuksia voitettavana, ole samaa j käytettävänämm e ei silloin ollut j 
kuin m voittaisimme

. . . , . . . .  . .tilaallista esimerkkiä.kukistamisen johdosta ja me vaa- ¡¡ncn 
dimme, että Suomen kansalle 
annetaan itsemääräämisvalta 
oikeus ko-operativiseen kehit 
seen kansanvaltaisen rauhan o-

tonniksi kävttää porvarillisia 
spesialisteja, ammattimiehiä, kvn 
taakseen maan uudelleen siten, 
ettei porvaristo voisi siinä kas-

: vaa.
Tämä on omituinen aikakausiie kuin m vuotaisimme tehneemme eri tiete itten ia tekniikan aloten . • ,i • i i » - .  i- n ' • i- . • -n i - i  • tm oikeammin kehitysjakso, ia: »»itäkin erehdyksiä. r.i ollen-i s:x?siahsteja, silla he |<»ko taiste- , n- , i • , , ' i1 , ,- .. , - .. ,, . . . . . .  . lopullisesti kukistaaksemme ka-~ kaan. Kav Hakaamme lalleen so- livat Logavevvskin riveissä, tai . » i•n. ... , , . ,............ .. pitaabn, meidän tavtyv kyetätiiaallista esimerkkiä. <»s vihol- olivat vielä sima asemassa, että » - ............ ■ . , ,

harjottaja tulee meidän palveluk­
seemme, m utta parhaimmat jär­
jestäjät ia suurimmat spesialistit levät ilakoimaan siitä kun me nen uudelleen
voidaan ottaa valtion nalveluk- mv<»nnänime ottaneemme taka- Raksukaamme, että n iille  sini­
seen vain joko vanhaa porvaril- j askeleen. Mutta me emme saa j remmille "tähdille" tävtvv mak- 
lista menettelytapaa seuraamalla välittää heidän ilakoimisistaan. <aa kullekin palkka;: 25.6'') ry l ­
ikorkeilla palkoilla) tai uudella ! Meidän Civtvy tutkia sosia lis-! laa. Otaksukaam me? että tämä

rakentaminen.

vielä sima asemassa, eua 1 - ........  Ä , >, » „ l . i  . 1 . karttam aan taistelussam m e sel-v,»ulaan voittaa ia <arkot- lie kvkemvat tekemään svste-1, • • • •. ,, • , - !  . . kusia muotopa, jotka vastaavattaa ,avitamalia vain se \v tta  niaattista vastarintaa sabotagen ; l, . • . * tämän ajanjakson omituisia olo­ja ratsuväkeä, mm tama jntaa teli-j kautta. X vt me olemme niurta-
cikeus ko-operativiseen kehityk- ila- la jos täm än voi m enestvk-; ncet sabotagen. ” Punakaartin” 

sellisesti tehdä m äärättyyn ra- hvökkävs kapitaalia vastaan oli Ilman tieteen ia tekniikan ja
, , • i ... . . , kokemuksien eri alojen spesialis-jaan saakka, nnn on varsin ym -| menestyksellinen ja voitokas, s i l - j^ en

k e llu e n , osana. m urettavaa.
Me kehotamme kaikkia kan- toise

raskasta tykistöä. M vöntäessam-1 että sen 
me. että nvt on välttämätöntä*

ammattimiesten,, johtoa
i i lä “ !!• ••'•‘" ' T  vyitlance. -fkä k a - ¡ m um „ # s„.sialisn,ia ,kohdci, on
,a p u o le lla  .a v tv  v kav t ta a , puniin sotilaallisen vastarinnan

sanvallan puolustajia ja ennen 
kaikkea jokaisen maan työläisiä

Sabotagen vastarinnan.
mahdoton, silla sosialismi vaatii

i itsetietoista joukkoliikettä kor- 
... i Merkitseekö tämä sitä. että keampaan työni tuottavaisuuteen

ojentamaan apunsa ja kannatuk- ' p’aa 1 ' lH \ Cl i.-1 "punakaartin hyökkäys kapit aa-1 verrattuna kapitalismiin ja sii-
sensa Suomen työväen halli.uk- ' S i ^ L a u  myöm a euä lia ? ikc" • hen perustaan, ¡onka kapitalismi

».ninn. »a.. • i • n ) . . . .A  . »■ taj»a aina ja kaikissa olosuhteis-! on saavuttanut. Sosialismin tav-
lat-.i a mv o • av s 1 11 ja meillä ei ol$ muuta ‘ tvv* suorittaa tämä eteenpäin me-

lisel.a tavalla pakottaisi spesia-j taa ajoissa puutteellisuutemme, kaisista järjestely ja teknilli^i-: 
listit alistumaan ja tulemaan p a l- ! palatessamme joukoilta porvari!- loista) tai että tam a sum un v;,i 

l‘sten spesialistien palkkantisen kana nelinkertaistutettai-iin 
erittäin korkeilla j»al‘koilla olisi taksnmalla, e ttä  meidän täv tv -  

m enettelytapaa ia au- notkeus kommunin periaatteis- hankkia useita satoja vielä i». 
ia palkkoja siitä työstä, t ta ,m erkitseisi sitä. että olisimme remmin palkattuia ulkonni-i 

niat porvarilliset s;»e-i alentaneet itsemme j» »rvariju.liti- spesialisteja). No. voitaisiink 
ittavat. Kaikki n e ,». koitsijoitten tasolle ja pettäisin!- nvt tä tä  50,0

selle, joka nykyään on väliaikai- voitokas 
sesti maanpaossa Venäjällä ja erehdys.
kehotamme tukemaan Suomen Meitä «»vat j»« »rv arKton palve- 
kansaa, niin että se voisi voittaa lijat useasti syyttäneet siitä, eitä olisimme liian lapsellisia. '.Me 
takaisin vapautensa tue käypime ‘•jumakaartiti* hv <»k-' olemme voittaneet 'kevyellä rat

Me lupaamme Yhdysvaltain! kaj»itaaha , ,
. . perä väite, omiaan vain rahakuk-

sosiahstipuolueen aineellisen ja kar(tll palvelijoille. Sillä ‘j»una-

m enettelytapaa kapitaalin voitta- n » omalla tavallaan, omine me-
lu is e k s i

moraalisen kannatuksen Suomen 
työläisille ja heidän edustajal­
leen Santeri Nuortevalle Yhdys­
valloissa, hänen tehtäv*ässään 
Suomen työväestön asian edistä-

kaartin’ hytikkäys kapitaalia vas­
taan johtui sinä aikana »ehdotto­
masti vain olosuhteista: ensiksi­
kin kapitaali tekee sotilaallista 
vastarintaa Kerenskin ja» K«as-

A jatelläkseiunie siten ue?tclv tapoineen, haluamme sen 
tehdä vielä selvemmäksi. — neu­
vostojen menettelytavoilla. Mut­
ta spesialistit ovat porvareita, 
johtuen se koko siitä vhteiskun- 
nälliscn elämän v uipäristöstä, rtji~ , 
kä teki heistä spesialisteja.' Jos

Tv- i suväellä. m utta meillä on myös­
kin raskasta tykistöä käytettävä­
nämme, Me voitimme tuhoa- 
mismenettelvtavalla. Me tulem-
me voittamaan myöskin johta- meidän proletariaattinimc. saavit-
niismenettelytavalla. Meidän pi­
täisi kyetä .muuttamaan taistelun 

enettelv tapaamme olosuhteit-
nofiin, Savinkoftin ja Gotzin, [ten vaihtumisen mukaan. Me 
XGrcvhkoi parhaillaan tekee syl- emme hetkeksikään hylkää puna-

tettuaan vallan, olisi nopeasti 
ratkaissut kansallisessa niiitakaa- 
vassa tarkkailun, koiitrollm ja 
järjestämisen tehtävän — (tämä
oli mahdotonta sodan ja \  enäjän

velukseenb 'Me olemme nv t j»a- 
kotetut käyttäm ään vanhaa por­
varillista m enettelytapaa ja an­
taa suuri;
jota suuremm; 
sialistit suorittavi
jotka tuntevat nämä tosiseikat »me joukkoja.
ymmärtävät tämän, m utta kaikki J avoimesti miten ja minkätakia letti järjestäniiseksi tieteen 
eivät anna riittävästi huomiota me olemme ottaneet taka-aske- tekniikan viimeisen sanan mi 
tällaisen toimenpiteen tarkevdel-j leen ,a sitten keskustelkaamme kaan .pitää suunnattom ana ; 
le proletansessa valtiossa. On I julkisuudessa keinoja. joilla sellaisena, jota Neuvoit».valta 
selvää, että tällainen toimenpide . voimme valittaa vaikeutemme. — 1 voisi k e s tää ' Tietenk an ei T :- 
merkitsee kompromissia, että se ! se merkitsee joukkojen o,»että- toisten työläisten ja t.a'l»»n.oi! ö. i 
on poikkeus Panisin kommunm mistä ¡a opetusta kokemuksien i suuri enemmistö hvvä'<>v v tälbi- 

sautta. oppia yhdessä heidän ¡ sen m enoerän..tietäen kävtäm» 
k a n -a an . unten sosialismia täv-Ö isestä  kokemuksestaan, että tm i 
W  rakentaa. lusktnpa on so-1 dän takapajuisuutem m e jiakottaa 
a us oriassa v itään ainoata voi- : meidät m enettäm ään hili »unia. ia 

tosasta taistelua, jolloin voittaja että me emme ole vielä saav un 
)<isi tehnvt '

periaatteista Samoinkuin poik­
keus köyhälistön vallan periaat­
teista. jotka vaativat ,j»alkkojcn 
alentamista tavallisen työläisen 
keskimääräiselle jialkkatasolle. 
mitkä periaatteet

50.000.000 ruplan vu< 
Selittäkäämme luista menoa kansan tvön un .

II „eiaouv Iivi. ja taistelu det vk-e
nen toimenjmte ei ote ainoastaan j käprtaltsmja vastaan, johon me ottamaan 
pysähdys eräässä osassa ja erääs- olemme ryhtyneet on miljoona 1 me

ja vapa 
osaa meidän tvöhom-

(Jatk.;


